
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
 COMMISSION DÉPARTEMENTALE ARBITRAGE  
 

Réunion du : 

à :  

Mercredi 13 novembre 2019 
19h00 au Siège du District d’Indre et Loire 

Présidence : 
 
M. DESRUTIN Alain. 

Présents : 

 
MM. ANDRONY Nicolas, BAUDOIN Mathieu, BASTGEN Pa-
trick, BONGARD Gérard, BOUTARD Michel, DE GRAAF Hugo-
Rémi, DUTHEIL Jean-François, DERNIS Jean-Noël, FREMONT 
Fabrice, GAUDREAU Jean-Louis EGEA Alphonse, GALLE Phi-
lippe (Président du District), LAINE Marcel (membre coopté), 
LIVONNET Alain, LOISEAU Philippe, MABILEAU Matthieu, 
MESSIER Maxime, ROUGERON Sylvain et THOMAS Bernard. 

Excusés : 

 
MM. BASTGEN Patrick, BONNICHON Michel (Président de la 
CRA), BRUN Fabien et LEMEUR Fabrice (C.T.A.). 

Assiste à la séance :  - 

 

 

☆☆☆☆☆☆☆☆ 

 

Le Président Alain DESRUTIN ouvre la séance à 19h00 et souhaite la bienvenue à tous les membres 

présents.  

 

APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX 

 

Le procès-verbal de la dernière réunion est approuvé et publié sur le site du District. 

 

COMMUNICATIONS DU PRÉSIDENT 

 

• Informations diverses 

La CDA félicite Mme JOURDAIN Bérengère pour sa désignation comme arbitre assistante n°1 et qua-

trième arbitre sur la rencontre amicale de l’Equipe de France Féminine U19 la semaine dernière. 

 



La CDA félicite également Mme SORIANO Camille pour sa désignation comme arbitre assistante sur la 

rencontre Lyon-PSG de ce week-end dans le championnat de première division Féminine.  

 

M. DESRUTIN Alain a fait un article sur Mme SORIANO Camille et Mme JOURDAIN Bérengère qui est 

passé sur le site à la fin du mois. 

 

La CDA félicite M. GARRIGUES Julien pour sa désignation comme arbitre assistant sur la rencontre 

amicale de l’Equipe de France U20 la semaine dernière. 

 

M. DESRUTIN Alain fait un bilan sur la réunion entre les clubs de D1, arbitres D1 et délégués.  

 

M. DESRUTIN Alain a représenté la CDA aux 100 ans de la Ligue. 

 

M. DESRUTIN Alain informe des récompenses Crédit Agricole mardi prochain où deux arbitres seront 

récompensées comme les autres saisons. 

 

M. DESRUTIN Alain informe qu’un arbitre qui a été agressé samedi en fin d’après midi par un specta-

teur. La CDA lui souhaite un bon rétablissement et lui apporte tout son soutien. 

 

M. DESRUTIN Alain informe que le dimanche 10 novembre un arbitre de l’Indre a été frappé sur une 

rencontre. La CDA lui souhaite un bon rétablissement et lui apporte tout son soutien. 

 

M. DESRUTIN Alain informe que les échanges avec le 41 ont été signés. Cette saison, il y aura cinq 

rencontres. La première devait avoir lieu le week-end dernier. 

 

M. DESRUTIN Alain précise que suite au dernier examen, le nombre d’arbitre a été porté à 184.  

 

REUNION DEBUT DE SAISON 

 

M. DESRUTIN Alain indique qu’il y avait environ 130 personnes.  

Un courrier sera fait aux arbitres de D1 qui ont des observations à faire en jeunes. Cela rentre dans 

leur classement de fin de saison. 

 

 

EXAMEN DES COURRIERS 

 

ENVOI DE CONVOCATION : 

 

Convocation réunion de la CDA du 13 novembre 2019. 

Convocation réunion commission formation  du 05 septembre 2019, 04 octobre 2019. 

Convocation réunion commission jeunes  du09 septembre, 07 octobre 2019. 

Convocation membre CDA pour test physique et théorique du 29 septembre 2019. 

Convocation Bureau CDA pour entretien avec BOUTET Yannick. 

 

COURRIERS RECU DES ARBITRES : 

 

Arrêt d’arbitrage : LEPOUPON.J   

MAHI.A : Courrier d’excuse suite à son non déplacement.  

CAMAR.G : Courrier d’excuse suite à son non déplacement. 



PICHON.M : Justificatif du dépanneur suite à sa panne de voiture. 

BEZAIM.H : Courrier d’excuse suite à son non déplacement. (2 fois) 

BEGEY.E : Courrier suite à l’accueil et l’état du vestiaire que le club lui a fourni. 

BECHICK.M : Nous donne les dates où il peut arbitrer. 

MAHUTEAU.A : Courrier d’excuse pour la révision des jeunes arbitres ligue.  

GODFROY.G : Informe la CDA sur l’absence d’un assistant sur la rencontre qu’il dirigeait. 

 

 

COURRIERS RECUS DES CLUBS : 

 

CHANCEAUX : Nous informe de l’absence d’un arbitre assistant. 

ST CYR SUR LOIRE : Nous demande 6 arbitres pour leur tournoi du 11 et 12 avril 2020. 

TOURS SUD : Demande qu’un arbitre ne soit plus désigné sur leur rencontre. (La CDA prend note 

mais regrette que ce courrier ne soit pas signé). 

DEPORTIVO ESPAGNOL DE TOURS : Demande qu’un arbitre ne soit plus désigné sur leur rencontre. 

 

COURRIERS RECUS DES INSTANCES :  

 

DISTRICT de la GARONNE : Demande le dossier d’arbitre de monsieur JOLLET.D suite à son arrivé 

dans leur district pour ses études. 

Courrier de la ligue suite à l’absence d’un arbitre sur une rencontre de U16. 

 

 COURRIERS RECUS DIVERS : 

 

Mairie de TOURS et de St Pierre des corps nous accordant leurs installations pour les stages des jeu-

nes et adultes. 

 

Pascal THOMAS demande la possibilité d’avoir une carte d’arbitre Honoraire. (Avis favorable) 

 

COURRIERS ENVOYES AUX ARBITRES : 

 

PROBLEME FMI : FERNANDES.J, NJOYA.JJ (réponse), CHEVET.J (réponse), GARNIER.D (réponse), 

PROUTEAU.H.  

 

NON DEPLACEMENT : JUSTE.N, ABIB.H, BOULEHAT.Y (2), PAGE.JP (2), BECHIKH.K,  

 

Convocation devant le bureau de la CDA : UNLU.A, MOREAU.J, SOUICI.S, BOUTET.Y 

 

Convocation pour le stage adultes D1, D2, ET assistants. 

Convocation pour le stage des jeunes arbitres. 

Convocation pour le stage adultes D3, D4, stagiaires et ceux qui ne sont pas venus au premier stage. 

Convocation pour révision aux arbitres Ligues. 

 

COURRIERS ENVOYES AUX CLUBS : 

 

LA CROIX EN TOURAINE : Demande d’explication suite aux non déplacements de leur arbitre PAGE 

Jean Philippe (A ce jour pas de réponse) à voir en CDA. 

NAZELLES NEGRON : Demande d’explication suite aux non déplacement de leur arbitre 

BOULEHAT.Youssouf (A ce jour pas de réponse) à voir en CDA. 

 

Convocation pour les deux devant le bureau de la CDA. 

 



Lettre pour désignations dans leur clubs aux arbitres jeunes reçus à l’examen d’arbitres :  

LA RICHE (2), TOURS FC, VILLIERS AU BOUIN, ST CYR, SOUVIGNE, ANTOGNY LE TILLAC, ST AVERTIN, 

VAL DE BRENNE, VAL SUD TOURAINE, OUEST TOURANGEAU, POUZAY.  

 

COURRIERS ENVOYES AUX INSTANCES: 

 

A la CRA : Dossier des quatre candidats ligue. 

Invitation Président du District et Président de l’UNAF pour le stage Jeunes. 

 

COURRIERS ENVOYES DIVERS : 

 

Demande de réservation installations Mairie de Tours et de St pierre des Corps.   

 

COURRIERS DIVERS : 

 

Suite à la réunion de la Commission de CDA de ce jour, les membres ont pris la décision pour la sécu-

rité de M. UNLU Ali Kaan de le remettre à disposition de son club. 

 

FORMATION 

 

• Commission Jeunes : M. MESSIER Maxime 

M. MESSIER Maxime informe que la formation des candidats JAL a eu lieu courant septembre avec 

une très bonne assiduité. Les JAL ont été conviés sans forcément être présents.  

 

M. MESSIER Maxime informe du sérieux lors du stage à CHATEAUROUX. Les trois ont réussi la théo-

rie.  

 

M. MESSIER Maxime précise que le stage a eu lieu le 19 octobre 2019 pour les jeunes arbitres de 

District. Le test physique a été correct. Lors des travaux en salle, les jeunes ont été attentionnés. Les 

bases ont été revues tout comme les nouvelles lois du jeu. Les formations mensuelles du vendredi 

soir commencent le 15 novembre 2019. 

 

• Actions séniors : M. GAUDREAU Jean-Louis 

M. GAUDREAU Jean-Louis informe des tests théoriques et physiques. Il souligne les résultats encou-

rageants dans l’ensemble. Le nombre de présents est à déplorer. Le rattrapage aura lieu le dimanche 

12 janvier à partir de 14h00.  

 

Le stage supérieur des D1, D2 et assistants s’est déroulé. La CDA remercie M. LECOMTE Xavier pour 

le moment d’échanges. Certains arbitres ont fait part que les deux heures de terrain du matin 

n’étaient pas agréables.  

 

M. GAUDREAU Jean-Louis informe que les 14 et 30 octobre, ont eu lieu les recyclages pour les ar-

bitres auxiliaires. 65 ont été certifiés.  

 

Un courrier sera fait aux arbitres qui sont convoqués au stage du 30 novembre, afin de leur rappeler 

que ceux qui seront absents, ne doubleront plus le week-end.  

 

• Formation continue arbitres de Ligue : M. THOMAS Bernard 



M. THOMAS Bernard informe que la formation a lieu avec un effectif réduit. Il regrette que 

l’investissement de M. LOISEAU Philippe soit si peu récompensé par la présence des arbitres de 

Ligue.  

 

• Candidats R3 : M. LOISEAU Philippe 

M. LOISEAU Philippe informe qu’il s’agit de la préparation la plus compliquée des années précé-

dentes. Les candidats ont non seulement des lacunes mais sont également peu motivés. L’examen 

aura lieu samedi.  

 

• Candidats Arbitres de District : M. FREMONT Fabrice 

M. FREMONT Fabrice informe que 18 arbitres ont été reçus. Le prochain examen aura lieu en janvier 

à DESCARTES.  

 

 

TECHNIQUE 

  

• Désignations adultes : M. BONGARD Gérard 

M. BONGARD Gérard informe qu’il y a de nombreux blessés. Il déplore les désignations jeunes réali-

sées par la Ligue notamment pour les matchs de Gambardella.  

 

• Observations adultes : M. BOUTARD Michel 

M. BOUTARD Michel informe que 60 observations ont été effectuées. 

 

• Désignations jeunes : M. BAUDOIN Mathieu 

M. BAUDOUIN Mathieu informe qu’il y a beaucoup de changement à cause des clubs.  

 

• Observateurs jeunes : M. ANDRONY Nicolas 

M. ANDRONY Nicolas informe que tous les JAD sont vus en U15 R1 mais personne ne peut valider les 

rapports sur MyFFF.  

 

M. DESRUTIN Alain demandera si un accès peut être ouvert sur MyFFF pour valider les rapports.  

 

REPRESENTATION 

 

• Commission du Statut de l’Arbitrage : M. BONGARD Gérard 

M. BONGARD Gérard informe que la dernière réunion a eu lieu début septembre. 16 clubs étaient en 

infraction avant l’examen d’octobre. A l’heure actuelle, 10 clubs sont en infraction dont deux clubs 

régionaux (LA RICHE et JOUE PORTUGAIS).  

 

• Commission Discipline : M. DERNIS Jean-Noël 

M. DERNIS Jean-Noël souligne que tous les jeudis ont lieu soit une audition, soit une confrontation.  

 

M. DERNIS Jean-Noël indique qu’il faudrait rappeler aux arbitres que : 

- Lorsqu’ils remplissent la FMI, les clubs doivent signer l’observation d’après-match en cas 

d’exclusion. 

- Lors des matchs de Coupe, le carton blanc ne doit pas être appliqué.  

 



• Commission d’Appel : M. BOUTARD Michel 

M. BOUTARD Michel informe qu’une réunion d’information a eu lieu. 

 

• Commission Départementale Promotion de l’Arbitrage : M. EGEA Alphonse 

M. EGEA Alphonse informe qu’une formation de référents clubs aura lieu le 17 décembre puis en 

février et avril 2020. Le but est d’avoir davantage de référents clubs.  

 

Il informe que le jeu de la pyramide aura lieu prochainement dans les clubs. Ils auront 3 mois pour le 

faire.  

 

M. EGEA Alphonse informe qu’une relance aux clubs en infraction a été faite. Six clubs seront visités.  

 

M. EGEA Alphonse informe qu’une animation sur l’arbitrage aura lieu pour les U13 et U15 du FCOT. 

 

 

 

DIVERS 

 

• Tour de table 

M. LIVONNET Alain informe qu’il y a une erreur sur une FMI suite à un match dont il a observé 

l’arbitre. Il se charge de lui adresser un courrier pour qu’il fasse un rapport au district.  

 

M. MABILEAU Matthieu informe que l’UNAF prend les adhésions des arbitres auxiliaires. Toutes les 

tailles de maillot ont été demandées. Les maillots seront ensuite commandés. La convention avec le 

Procureur va être signée prochainement. Une réunion aura lieu prochainement. Regrette l’agression 

d’un arbitre.  

 

Le Président M. Alain DESRUTIN informe que la prochaine réunion de la Commission Départementale 

de l’Arbitrage aura lieu le 15 janvier 2020. 

 

La réunion est clôturée 21h30. 
 

Le Président 

M. DESRUTIN Alain 

Le Secrétaire 

M. MABILEAU Matthieu 

 

 


